Контрольно-измерительные материалы
по предмету «Информатика» 9 класс.
I. Спецификация

1. Назначение КИМ: работа предназначена для проведения процедуры промежуточной аттестации учащихся по учебному предмету «Информатика».

2. Форма промежуточной аттестации: контрольная работа.

3. Продолжительность выполнения работы учащимися: 40 мин, не включая время для инструктажа перед работой.

4. Предметные планируемые результаты освоения учебного предмета
	№ задания
	Проверяемые умения и способы деятельности

	1
	Осуществлять системный анализ понятия моделирование, выделять среди его свойств существенные свойства с точки зрения целей моделирования.

	2
	Умение проводить системный анализ понятия массив, выделять  существенные признаки.

	3
	Умение проводить системный анализ понятия ссылка в электронной ссылке, выделять  существенные признаки.

	4
	Умение проводить анализ понятия компьютерная сеть, выделять  существенные признаки.

	5
	Умение применять знания алгебры логики при использовании логических функций в электронных таблицах.


	6
	Умение определять результат работы программы по алгоритму программу записанному с помощью языка программирования. 

	7
	Умение определять формулу в ячейке электронной таблицы по её фрагменту и диаграмме. 

	8
	Умение находить количество путей по графу.

	9
	Умение определять количество результатов по кодам запросов. 

	10
	Умение работать с массивом и вычислять сумму элементов массива.


5. Характеристика структуры и содержания КИМ
КИМ состоит из 2 частей, включающих в себя 10 заданий. 
Часть 1 состоит из _8_заданий с 1-3 с выбором ответа, с 4-8 с кратким ответом.
 Часть 2 состоит из _2_заданий с развернутым ответом. Каждому заданию 1-3 предлагается четыре варианта ответа, из которых только один правильный. В заданиях 4,6 ответ дается в виде последовательности букв. В заданиях 5, 8 ответ дается в виде последовательности цифр. В задании 7 ответ дается в виде последовательности букв и специальных символов. Ответы части 2 формулируются самостоятельно и записываются обучающимися в развернутом виде. Распределение заданий по ее частям с учетом максимального балла за выполнение каждой части работы дается в таблице:
	№ части работы
	Кол-во заданий
	Максимальный балл
	Тип задания

	1
	3
	3
	С выбором ответа (ВО)

	1
	5
	5
	С кратким ответом (КО)

	2
	2
	4
	С развернутым ответом (РО)

	итог
	10
	12
	


6. Критерии оценивания выполнения отдельных заданий и работы в целом

Правильно выполненная работа оценивается 12 баллами.
Каждое правильное задание 1-8 оценивается 1 баллом. Задание считается выполненным верно, если обучающийся записал номер правильного ответа. Задание считается не выполненным в следующих случаях:

-записан номер неверного ответа;

-записаны номера двух и более ответов, даже если среди них указан номер правильного ответа;

-номер ответа не записан.

Задания части 2 оцениваются в зависимости от полноты правильного ответа. За полное и правильное выполнение заданий выставляется 2 балла. При неполном ответе 1 балл. За полное и правильное выполнение заданий 9-10 выставляется 2 балла. При неполном выполнении в зависимости от представленности требуемых компонентов ответа –1 балл. 

На основе баллов, выставленных за выполнение всех заданий работы, подсчитывается общий балл, который переводится в отметку по пятибалльной шкале.

Перевод  баллов в отметки 
	Оценка
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Количество набранных баллов
	3 баллов и менее
	4-6 баллов
	7-9 баллов
	10-12 баллов


7. Обобщенный план КИМ для промежуточной аттестации
	№ задания
	Тип задания (ВО,КО,РО)
	Уровень сложности (П,Б,В)
	Проверяемые элементы содержания
	Проверяемые умения и способы деятельности
	Максимальный балл за задание

	1
	ВО
	Б
	Моделирование и формализация.

Моделирование как метод познания.
	Осуществлять системный анализ понятия моделирование, выделять среди его свойств существенные свойства с точки зрения целей моделирования.
	1

	2
	ВО
	Б
	Алгоритмизация и программирование. Одномерные массивы целых чисел. 
	Умение проводить системный анализ понятия массив, выделять  существенные признаки.
	1

	3
	ВО
	Б
	Обработка числовой информации в электронных таблицах. Организация вычислений в электронных таблицах.
	Умение проводить системный анализ понятия ссылка в электронной ссылке, выделять  существенные признаки.
	1

	4
	КО
	Б
	Коммуникационные технологии. Локальные и глобальные компьютерные сети. 
	Умение проводить анализ понятия компьютерная сеть, выделять  существенные признаки.
	1

	5
	КО
	Б
	Обработка числовой информации в электронных таблицах. Логические функции. 
	Умение применять знания алгебры логики при использовании логических функций в электронных таблицах.
	1

	6
	КО
	Б
	Алгоритмизация и программирование. 

Алгоритмы управления. 
	Умение определять результат работы программы по алгоритму программу записанному с помощью языка программирования. 
	1

	7
	КО
	Б
	Обработка числовой информации в электронных таблицах. Средства анализа и визуализации данных. 
	Умение определять формулу в ячейке электронной таблицы по её фрагменту и диаграмме. 
	1

	8
	КО
	Б
	Моделирование и формализация. Графические информационные модели. 
	Умение находить количество путей по графу.
	1

	9
	РО
	П
	Коммуникационные технологии. Информационные ресурсы и сервисы Интернета.
	Умение определять количество результатов по кодам запросов. 
	2

	10
	РО
	В
	Алгоритмизация и программирование. Одномерные массивы целых чисел. 
	Умение работать с массивом и вычислять сумму элементов массива.
	2


II. Кодификатор
	
	Код элементов
	Контролируемые элементы содержания, проверяемые на промежуточной аттестации

	1

 
	
	Моделирование и формализация.



	
	1.1
	Моделирование как метод познания

	
	1.2
	Графические информационные модели.

	2
	
	Алгоритмизация и программирование. 

	
	2.1
	Одномерные массивы целых чисел.

	
	2.2
	Алгоритмы управления.

	3
	
	Обработка числовой информации в электронных таблицах. Организация вычислений в электронных таблицах.

	
	3.1
	Организация вычислений в электронных таблицах.

	
	3.2
	Логические функции.

	
	3.3
	Средства анализа и визуализации данных.

	4
	
	Коммуникационные технологии. 

	
	4.1
	Локальные и глобальные компьютерные сети.

	
	4.1
	Информационные ресурсы и сервисы Интернета.


III. КИМ
1 вариант.

1) Моделирование — это:
   а) процесс замены реального объекта (процесса, явления) моделью, отражающей его существенные признаки с точки зрения достижения конкретной цели;
   б) процесс замены реального объекта (процесса, явления) другим материальным или идеальным объектом; 
   в) процесс выявления существенных признаков рассматриваемого объекта;
   г) процесс  демонстрации моделей одежды в салоне мод.
2) Что такое массив? 
   а) это простой тип данных, состоящий из одного элемента;

   б) это структурированный тип данных, состоящий из элементов разных типов;

   в) это структурированный тип данных, состоящий из элементов одного типа, упорядоченных по номеру и объединенных под одним именем;

   г) это совокупность данных, объединенных под одним именем. 

3) В электронных таблицах при перемещении или копировании формул абсолютные ссылки:
  а) преобразуются независимо от нового положения формулы;

  б) преобразуются в зависимости от нового положения формулы;

  в) преобразуются в зависимости от наличия формул;

  г) не изменяются.

4) Компьютер, предоставляющий свои ресурсы в пользование другим компьютерам при совместной работе, называется: 
  а) модемом;

  б) коммутатором;

  в) сервером;

  г) рабочей станцией.

5) Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о стоимости изготовления фотографий.
	Вид
	Ширина
	Высота
	Цена

	чёрно-белый
	10
	13,5
	2,80

	цветной
	10
	13,5
	3,00

	чёрно-белый
	10
	15
	3,30

	цветной
	10
	15
	3,50

	чёрно-белый
	15
	21
	9,20

	цветной
	15
	21
	10,00

	цветной
	20
	30
	23,00

	чёрно-белый
	30
	45
	44,00

	чёрно-белый
	40
	60
	400,00

	цветной
	50
	75
	650,00


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию
(Ширина < 15) И (Вид=«чёрно-белый»)?

В ответе укажите одно число искомое количество записей.

6) Определите, что будет напечатано в результате работы следующей программы. 

vars,k: integer;

begin

s := 0;

for k := 6 to 12 do

s := s + 5;

writeln(s);

end.

7) Дан фрагмент электронной таблицы, в первой строке которой записаны числа, а во второй – формулы:
	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	3
	2
	4

	2
	=C1/A1
	=A1+B1
	=D1/C1
	


Какая из формул должна быть записана в ячейке D2, чтобы построенная после выполнения вычислений круговая диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала рисунку:

[image: image2.png]g




8) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К? 
[image: image3.png]



9) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код – соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов слева направо в порядке убывания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц.

Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» –«&».

	Код
	Запрос

	А
	Мартышка | Осёл | Козёл

	Б
	Мартышка & Осёл & Козёл & Мишка

	В
	Мартышка & Осёл & Козёл

	Г
	(Мартышка & Осёл) | Козёл


10) Определите количество отрицательных элементов в целочисленном массиве длины 30.

2 вариант.

1) Моделирование — это:
   а) процесс  демонстрации моделей одежды в салоне мод.
   б) процесс выявления существенных признаков рассматриваемого объекта; 
   в) процесс замены реального объекта (процесса, явления) другим материальным или идеальным объектом;
   г) процесс замены реального объекта (процесса, явления) моделью, отражающей его существенные признаки с точки зрения достижения конкретной цели;

2) Что такое массив? 
   а) это простой тип данных, состоящий из одного элемента;

   б) это структурированный тип данных, состоящий из элементов разных типов;

   в)  это совокупность данных, объединенных под одним именем.

   г) это структурированный тип данных, состоящий из элементов одного типа, упорядоченных по номеру и объединенных под одним именем;

3) В электронных таблицах при перемещении или копировании формул относительные ссылки:
  а) преобразуются независимо от нового положения формулы;

  б) преобразуются в зависимости от нового положения формулы;

  в) преобразуются в зависимости от наличия формул;

  г) не изменяются.

4) Компьютер, включенный в состав локальной сети, использующий ресурсы при совместной работе, называется: 
  а) модемом;

  б) рабочей станцией.

  в) сервером;

  г) коммутатором;

5) Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о стоимости изготовления фотографий.

	Вид
	Ширина
	Высота
	Цена

	чёрно-белый
	10
	13,5
	2,80

	цветной
	10
	13,5
	3,00

	чёрно-белый
	10
	15
	3,30

	цветной
	10
	15
	3,50

	чёрно-белый
	15
	21
	9,20

	цветной
	15
	21
	10,00

	цветной
	20
	30
	23,00

	чёрно-белый
	30
	45
	44,00

	чёрно-белый
	40
	60
	400,00

	цветной
	50
	75
	650,00


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию
(Ширина < 15) И (Вид=«цветной»)?

В ответе укажите одно число искомое количество записей.

6) Определите, что будет напечатано в результате работы следующей программы. 

vars,k: integer;

begin

s := 0;

for k := 4 to 10 do

s := s + 5;

writeln(s);

end.

7) Дан фрагмент электронной таблицы, в первой строке которой записаны числа, а во второй – формулы:
	
	A
	B
	C
	D

	1
	2
	4
	6
	8

	2
	=B1/A1
	
	=C1-B1
	=D1/A1


Какая из формул должна быть записана в ячейке B2, чтобы построенная после выполнения вычислений круговая диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала рисунку: ОТВЕТ C1/A1+1


8) На рисунке — схема дорог, свя​зы​ва​ю​щих го​ро​да А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По каж​дой до​ро​ге можно дви​гать​ся толь​ко в одном направлении, ука​зан​ном стрелкой. Сколь​ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из го​ро​да А в город К?
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9) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код – соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов слева направо в порядке убывания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц.

Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» –«&».

	Код
	Запрос

	А
	Мартышка | Осёл | Козёл

	Б
	Мартышка & Осёл & Козёл & Мишка

	В
	Мартышка & Осёл & Козёл

	Г
	(Мартышка & Осёл) | Козёл


10) Определите количество отрицательных элементов в целочисленном массиве длины 30.

Коды правильных ответов
	№пп
	1 вариант
	2 вариант

	1
	А
	Г

	2
	В
	Г

	3
	Г
	А

	4
	В
	Б

	5
	Г
	Г

	6
	35
	35

	7
	Любая формула дающая в ответе 4
	Любая формула дающая в ответе 4

	8
	6
	7


Инструкция по выполнению работы.

На выполнение работы даётся 38 минут.

Работа включает в себя 10 заданий. При выполнении работы нельзя пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, справочниками.

Все задания выполняются на листе со школьной печатью. При необходимости можно пользоваться черновиком.

Задании 1-3 учащиеся выбирают правильный ответ. Максимальный балл за задание: 1 балл.
Задания 4, 6записывают последовательность букв. Максимальный балл за задание:1 балла

Задания 5, 8 ответ формируется самостоятельно. Максимальный балл за задание:1 балла

Задание 7 записывают последовательность букв, цифр и специальных символов. Максимальный балл за задания: 1 балла.
Задания 9,10 выполняете с подробной записью хода рассуждений. Максимальный балл за задание: 2 балла.
Выполнять задания можно в любом порядке, главное – правильно решить как можно больше заданий.

Советуем Вам для экономии времени пропускать задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходить к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. Рекомендуем внимательно читать условие и проводить проверку полученного ответа.
Максимальный балл работы: 12 баллов.

Критерии оценивания:

	Количество баллов
	0-3
	4-6
	7-9
	10-12

	оценка
	2
	3
	4
	5


